
 

  اقتصاد 

دست آورد و سطح بالاتري از رفاه، براي انسان  ) ملاك بهترين انتخاب، اين است كه با اين منابع بتوان بهترين ميزان منافع را بهالف ـ »3«گزينه  -1
  فراهم شود.

يك  برداري از منابع محدوديت دارد و هميشه با انتخاب اينكه زمين، زمان، پول و ديگر امكانات خود را صرف چه چيزي كند، ب) انسان، در بهره
  فصل اول)ـ  1(نوري) (بخش دهد.  ها انتخاب ممكن ديگر را از دست مي آورد و ده انتخاب به دست مي

الف) جامعه اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد به رشـد و پيشـرفت اقتصـادي بـه مثابـه يكـي از         ـ »2«گزينه  - 2
  ترين ابزارها در اين مسير توجه كند. مهم

همين دليل با در نظر  تنهايي براي رسيدن به هدف كافي نيست، به  اي دارد، اما عقل او به نظر اسلام، اقتصاد در زندگي فرد اهميت ويژه ازب) 
 ها با هزينه كمتر به پيشرفت و كند تا انسان هايي را معرفي مي گرفتن سعادت بشر و نيازهاي واقعي آن با ارسال پيامبران و ارائه دين، روش

  سعادت برسند. 

  ، يعني بايد در بازار خريد و فروش شود و ارزش اقتصادي داشته باشد. كالا مفهومي اقتصادي استج) 

  كالاي مصرفي ) سس مايونزد

  اي كالاي واسطه لاستيك اتومبيل

  اي رمايهكالاي س جرثقيل

  فصل اول)ـ  1(نوري) (بخش كالاي تجملي  فرش دستبافت

    ـ» 1«گزينه  - 3

,ريال                                                   , , , ,  4200 2 300 000 9 660 000   درآمد (الفكالاي فروخته شدهقيمت هركالا000

,ريال                  , , ,  950 000 5600 5 320 000   هاي مستقيم (ب  هزينههزينه مستقيم هرواحدكالا تعدادكالاهاي توليدشده 000

,ريال                                                                                             , , 1 340 000   هزينه غيرمستقيم هزينه فرصت  000

  سود مندرج در اظهارنامه  اديسود اقتص درآمد هاي مستقيم و غيرمستقيم) (مجموع هزينه                                           

, , , ( , , , , , , )  9 660 000 000 5 320 000 000 1 340 000 سوداقتصادي                        000
, , , , , , , , ,  9 660 000 000 6 660 000 000 3 000 000   سوداقتصادي  000

  فصل دوم)ـ  1(نوري) (بخش 

خـود و اسـتفاده از ابـزار     الف) اولين نوع توليد، احياء نام دارد كه انسان با دراختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي به همراه كار ـ» 2«گزينه  - 4
  رساند.  منابع طبيعي را به توليد مي

دست آمده از احياي منابع طبيعي و ايجاد ارزش  نام دارد از تركيب و تبديل مواد حيازت شده و يا محصولات بهب) دومين نوع توليد كه صنعت 
  آيد.  دست مي مصرفي يا مبادلاتي در آن به

  فصل دوم)ـ  1(نوري) (بخش  كه كاري روي آن انجام داده باشد، حيازت نام دارد. ج) برداشت مستقيم انسان از طبيعت بدون آن

ترين تغيير در قيمت، مصرف آن را تغييردهند، اصطلاحاً آن كالا، كالايي لوكس و تجملي،  اگر افراد در مصرف كالايي خاص با كوچك ـ »3«نه گزي - 5
باشد. شيب منحني تقاضا براي اين كـالا   كننده در برابر قيمت زياد مي العمل مصرف تقاضا بالا است و عكسنام دارد. با اين تعريف كشش قيمتي 

   فصل سوم)ـ  1(نوري) (بخش  كم خواهد بود.

انداز و حفظ ارزش و انتقال آن به آينده نيز، مردم را با  ها به يكديگر و همچنين پس ها و تبديل آن قيمت  در تهاتر، تعيين و محاسبه ـ» 4«گزينه  - 6
  فصل اول)ـ  2(نوري) (بخش  .كرد مشكلات مواجه مي

   ـ» 4«گزينه  - 7

  توليد ناخالص ملي ارزش توليدات داخليارزش توليدات مردم كشور كه مقيم خارجند                      

xريال ميليارد x     294 46 294 46 248   

  توليد خالص داخلي ارزش توليدات داخليارزش توليد خارجيان مقيم كشورهزينه استهلاك                                                

ميليارد ريال         220 248 57 220 191 29   

 )ـ فصل چهارم 1خش ب(نوري) (

 

 

  



باشد و  ري زياد است كه رفتار هر يك نسبت به كل بازار بسيار كوچك ميالف) در بازار رقابتي تعداد فروشندگان و خريداران به قدـ » 1«گزينه  - 8
  گيري قيمت تأثيرگذار نيستند. يك از طرفين به تنهايي در شكل در عمل هيچ

قيمت و ترين  ي نموده و براي دستيابي به پايينهاي عمراني از پيمانكاران دعوت به همكار سازي طرح دولتي در جهت اجرا و پياده هاي ب) ارگان
  نمايند.  ها مناقصه برگزار مي بالاترين كيفيت، تحت عنوان شرايط كار و اجرا ميان آن

نمايند تا كالاي خود را به بالاترين قيمت پيشنهادي به فروش  ها مزايده برگزار مي ج) فروشندگان اشياء قديمي ميان متقاضيان خريد آن
  فصل سوم)ـ  1(نوري) (بخش برسانند. 

  فصل اول)ـ  2(نوري) (بخش  تر شده باشد. توان از افزايش نقدينگي صحبت كرد كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيش فقط زماني مي  ـ» 1«گزينه  - 9

  ـ» 2«گزينه  -10

  (الف 2016به قيمت جاري سال توليد كل                                                                                                                     

                                                                                                                              100 65   Aارزش كل كالاي  6500

                                                                                                            ,  220 140 30    Bارزش كل كالاي  800

                                                                               , ,  6500 3 800 37 به قيمت جاري                        2016توليدكل در سال 300
  (ب 2015توليدكل به قيمت ثابت در سال                                                                                                                                    

                                                           به قيمت ثابت Aارزش كل كالاي  50(قيمت سال پايه)  50(مقدار سال جاري) 2500

                                                     يه) (قيمت سال پا 120(مقدار سال جاري)  24000   به قيمت ثابت Bارزش كل كالاي  200

                                                                                        2500 24000   به قيمت ثابت 2015توليد كل در سال  26500

  چهارم) فصلـ  1خش (نوري) (ب

الحسنه قراردادي است كه در آن يكي از طرفين قرارداد مقدار معيني از مال خود را در زمان حـال بـه ديگـري واگـذار      عقد قرض ـ» 1«گزينه  - 11
  شود كه عين مال يا قيمت آن را در زمان معين باز پس دهد.  كند، در مقابل، قرض گيرنده متعهد مي مي

  فصل دوم)ـ  2(بخش  (نوري) ؛ اشتباه تعريف عقد مضاربه نوشته شده است.»1« در گزينه

  ـ » 2«گزينه  -12

  اي  بانك توسعه بانك توسعه اسلامي مستقر در جده، توسعه تعاون

  بانك تخصصي ي صادرات بانك توسعه

  بانك تجاري بانك ملي

  فصل دوم)ـ  2(نوري) (بخش  گذاري بانك سرمايه بانك ايران و اروپا

    الف)ـ » 1«گزينه  -13

 ميليون تومان                                                                                        
ــتگاه  ــت دس 400 قيم

40
ــد10  عمر مفي

  هزينه استهلاك سالانه  

  ب)

  
20

40 8
100

  يزان افزايش يافته م 

ميليون                                                                                                    40 8   جديد  هزينه استهلاك سالانه 48

,تومان                                                                                 , 192 000 (سال)  000 48   سال آخر 4هزينه استهلاك   4

  )اول فصلـ  4خش (نوري) (ب

گذاري  هاي راكد، حجم سرمايه كار انداختن سرمايه كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه و جذب و به بورس با برقراري ارتباط بين عرضه ـ» 1«گزينه  -14
  فصل سوم)ـ  2(نوري) (بخش دهد.  جامعه افزايش ميرا در 

ها قرض  كردند و يا از افراد داراي اعتبار يا بانك گذاري مي از ارث را وارد سرمايهدست آمده  اندازها يا مال به پس الف) در قديم، افرادـ » 4«گزينه  - 15
  گرفتند.  مي

ها  گذاري سهام و اوراق بهادار تا حدودي از نوسان شديد قيمت ها و قيمت شركتسازي اطلاعات مالي  ورس) با بررسي و شفافب) بازار سرمايه (ب
  كند. جلوگيري مي

  ها است.  با مراجعه به يكي از كارگزاري »معاملاتي  شناسه«گذاري در بورس بايد انجام داد، گرفتن  ج) اولين كاري كه براي سرمايه

  فصل سوم)ـ  2بخش (نوري) (


